



## 梦幻阿尔山

金秋九月，航拍镜头下的兴安盟阿尔山天池。“春赏花、夏避暑、秋观林、冬雪景”，依托得天独厚的旅游资源，打响四季旅游品牌，阿尔山持续吸引全国各地游客前来休闲游玩，掀起新一轮金秋旅游热。

乐炎 摄

## ● 定格



参观中国酒泉卫星发射中心历史展览馆。



向先烈敬献鲜花。

## 感悟航天精神

□本报记者 于涛 刘宏章 李卓 王磊 摄影报道

学在旅途，研在其中。在神舟起航的热土——阿拉善盟额济纳旗，9月22日一早，参加过“天宫课堂”第四课额济纳旗地面课堂的部分师生，心怀热望，踏上“飞天逐梦”的研学之旅。

行走在额济纳旗党政机关旧址——宝日乌拉，斑驳的断壁、挺拔的胡杨，无言地见证着额济纳旗人民为了祖国的航天事业和国防建设，主动迁出水草丰美牧场，“三易旗府”的历史佳话。身临其境，师生们被“最好牧场为航天”的动人故事所深深感染和鼓舞。

在中国酒泉卫星发射中心历史展览馆，一件件实物、一幅幅照片、一行行文字、一个个场景还原……生动记录着中国航天事业发展的宏伟历程和辉煌成就。师生们徜徉在展厅里，在与讲解员的互动交流中，探索学习航天知识，了解一代代航天人接续奋斗、不懈追求“航天梦”的感人事迹，感悟深厚博大的航天精神。

庄严肃穆的东风革命烈士陵园内，长眠着760多位为祖国航天事业和国防科技事业献出生命的英烈。站在巍然耸立的东风革命烈士纪念碑下，师生们敬献花篮、鞠躬默哀，缅怀先烈、寄托哀思。



在中国酒泉卫星发射中心飞天公园，来自阿拉善盟各地的师生围坐一起表演才艺，交流了解、增进友谊。

“这次研学活动对于刚刚开启高中生活的我意义颇深，让我对祖国航天事业发展有了更加深刻的理解和认识，也在我心中播下了梦想的种子。我要加倍努力学习，争取未来也能够成为一名航天工作者。”阿拉善左旗第一中学高一学生柴逸轩感慨道。

近年来，额济纳旗不断整合本土文化资源优势，多形式、多维度呈现红色文化、航天文化，倾力打造“额济纳旗航天科技研学旅游”、额济纳旗“感悟家国情怀·托举大国重器”爱国主义教育主题线路，用青少年喜闻乐见的方式讲述航天精神与革命先辈的故事，让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根。



参观额济纳旗党政机关旧址——宝日乌拉。



“天宫课堂”第四课额济纳旗地面课堂将作为青少年科普教育基地和文化旅游打卡点。

## ● 表情

## 速度与精细

□本报记者 怀特乌勒斯 摄

钢丝、电灯泡，一线之差不容有失；攀梯、速降，分秒必争迅速出击。日复一日的刻苦训练锻造了这支保障人民群众生命财产安全的救援队伍，一个个消防救援的感人瞬间见证了逆行者的使命担当。



## 保障平安出行

近日，中铁呼和浩特局包头车辆段乘务员正在检查清洁配电柜。随着中秋和国庆“双节”临近，包头车辆段呼和浩特乘务车间以列车出库、配电柜检查为重点，强化车辆乘务员应急处置能力，不断提升业务技术水平，夯实安全防线，保障旅客平安出行。

本报记者 李卓 摄

## ● 现场



## 百辆汽摩穿越“99号公路”

9月23日，千车万人“金秋行”穿越“99号公路”汽摩越野活动在锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗举行。此次活动吸引了来自全国各地的汽摩越野爱好者、摄影爱好者等400余人参与。“99号公路”途径瞭望山、白桦林、遥鲁海日罕山等，沿途风光壮美，是一条适合穿越、徒步、骑行、摄影的公路。

本报记者 庄圆 摄



## 身临“企”境

近日，中国二冶冶金分公司举办“打造人民满意工程·助力企业高质量发展”企业开放日系列活动。活动通过现场观摩、事故应急演练、对标学习及培训，让社会各界全面了解项目工程实体质量和进展情况。

本报记者 孟和朝鲁 摄



## 唯美花境 香飘四野

日前，呼和浩特市民在草原丝绸之路文化公园欣赏花境景观。为了丰富公园景观，呼和浩特市园林部门陆续在不同的景观节点打造了多处花境，让市民可以观赏到更丰富的园林风景，提升幸福感。

本报记者 王磊 摄

